



與在港泰人同行

林秀芳
執行編輯

本會除了致力推展海外宣教工作之外，亦關注本地的跨文化事工，包括差派黎李翠玲師母，參與宣道會香港區聯會屬下宣道會泰人恩福堂（下文簡稱「恩福堂」）及泰人恩福服務中心（下文簡稱「中心」）的事工，與幾位泰人傳道及社工配搭，服侍在港泰人。

在是次新冠肺炎疫情下，到底在港泰人的生活如何呢？購得防疫物資嗎？收到疫情最新資訊嗎？本刊電話訪問了恩福堂的泰籍傳道李天悅姑娘，了解在港泰人的情況，以及在疫情及「限聚令」下，恩福堂及中心如何繼續與泰人同行，支援及牧養他們。

返泰暫避

李姑娘表示：「有些泰人在港生活已 10 多年，甚至超過 30 年！他們部分當年因結婚而嫁來香港，亦有部分是泰國潮州人移民來港。他們主要從事清潔、地盤、按摩師及餐飲業，疫情導致他們失業、被減薪或減工時，子女則面對停課。有些家長初時以為

泰國比香港安全，並為了節省開支，安排父親獨自留港，母親則帶子女返泰國，待復課前才返港，因為家鄉的物價比本港低一半，而且住屋面積比較大；但在兩、三個月後，他們發覺泰國的疫情不理想，遂於 4 月份陸續返港。至於沒有子女的家庭，則大部分選擇留港。」

防疫支援

防疫方面，李姑娘透露：「在香港爆發疫情初期，在港泰人較難找到防疫物資，但感恩當時另一位泰人同工祖傳道剛從泰國返港，帶了 80 盒口罩回來，而師母（祖傳道的太太）亦從泰國郵寄物資來港支援，中心的社工又聯絡到機構提供口罩和搓手液，所以我們可以分發這些物資給恩福堂的會友、九龍城的街坊及餐廳，使他們不至缺乏。

「此外，為了方便幾千位在港泰人得知疫情的最新消息，我們為他們（包括未信主的朋友）在



Facebook 開設了一個群組，由懂得泰文的黎李翠玲師母負責翻譯疫情消息，然後在群組中發佈。」

網上聚會

牧養方面，恩福堂恆常出席聚會者約有 68 人（未計算已返泰國者），成人佔 40 位，其中 7 位已受浸；長者 5 位；青少年 12 位；小孩 16 位。他們散居於港島、九龍和新界，其中一位長者住在九龍的院舍。平時教牧同工會去各區探訪弟兄姊妹，但因疫情須減少社交接觸，唯有暫時主力探訪住在九龍城區的肢體，其他則改為致電關顧。

聚會方面，由於大部分會友都有手機及 Facebook 帳戶，所以在疫情及「限聚令」下，恩福堂的實體崇拜改為用 Facebook 直播視頻。李姑娘坦言：「由於教會的教牧只有黎師母、祖傳道和我，起初因為未試過（直播），所以不知所措。後來，感謝神藉著黎師母的大兒子，為我們安裝直播崇拜的專業器材；加上教會的幹事也是年青人，可以幫忙，終於得以進行直播。

「小組及成人查經班方面，因泰國人平時習慣使用 Line 通訊應用程式，所以可以改用 Line 進行。兒童事工方面，我們設有 Awana 課程，亦改為以 Line 或 Zoom 程式網上直播，由導師跟小朋友及家長約定於合適時間進行。」

福音契機

佈道方面，恩福堂原定 4 月舉行復活節佈道會，但因疫情及「限聚令」須停辦，原以為因此較難接觸

新朋友，豈料神為他們另闢路徑！

李姑娘分享：「感謝神，我們獲九龍城某間泰國餐廳老闆邀請，於 4 月 2 日開始在餐廳內開展一個新團契，逢星期四下午舉行祈禱會。由於老闆、經理和收銀員都是基督徒，我們便鼓勵和挑戰他們，邀請其他泰人員工參加團契，並向他們傳福音。之前，我們每年聖誕節都會向本港的泰國餐廳報佳音（包括這家餐廳），已有 5 年了，但直至這次因疫情而派發口罩和搓手液的行動，我們才認識這間餐廳的經理，獲得這次（開展團契的）機會。」

與此同時，因著特區政府推出「防疫抗疫基金」支援受影響的行業，神帶領 25 間店舖的泰籍老闆到中心，請中心幫助他們申請有關基金。因此，中心同工有機會認識這些新朋友，邀請他們一起祈禱及向他們傳福音。

雖然疫情和「限聚令」令教會須暫停實體崇拜及聚會，但神卻使用其他方式，帶領福音對象認識祂，神的作為實在奇妙！

守望前路

由於市區重建局已宣佈要收購恩福堂現時聚會的單位，予以重建，感恩同工已收集區內超過 300 位鄰舍及 60 多間泰國餐廳商戶等的簽名支持，在 6 月城市規劃委員會會議中提出要求原區安置。請為恩福堂及中心的前路禱告，求主開路，感動官員看見在港泰人的需要，讓恩福堂和中心關心泰人的服侍不受阻，且有更大的發展，願主得榮！

